

白衣天使

## 暖心救援闪耀城市文明之光

本报记者 黄柱

特约记者

但唐静

通讯员

蔡梅

申明



近日,赤壁市妇幼保健院工作人员李景菁在回家途中偶遇车祸现场,凭借专业的急救知识,她为伤者争取了宝贵时间,展现了医者的仁心与担当,这一事迹在当地引起了广泛关注和赞誉。

前不久的一天夜晚,赤壁市营里社区小湖巷附近,一场突如其来的车祸打破了夜晚的宁静。一名老人受伤倒地,情况危急。据目击者回忆,当时现场一片混乱,周围居民大多被这突如其来的故事惊呆,不知所措。受伤的老人躺在



地上,意识模糊,头面部有明显的外伤,情况十分危急。

就在这危急时刻,李景菁恰好路过此地。作为一名有着21年临床医务工作经验的医护人员,她的职业本能瞬间被激发。李景菁迅速冲向伤者,一边查看伤者情况,一边大声呼喊路人拨打120和110。她回忆道:“我对伤者进行了简单评估,发现他意识模糊,头面部有外伤。当时时间较晚,周围群众不多,伤者家属也不在身边。我当即决定先进行急救处理。”

李景菁迅速为伤者按压止血,同时轻声与他交流,安抚他的情绪,避免他因惊慌而加重伤势。她凭借丰富的急救经验,判断出伤者可能有颈椎损伤,因此在施救过程中格外小心,避免对伤者造成二次伤害。在等待救护车到来的这段时间里,李景菁一直守在伤者身边,持续为他按压止血,轻声安慰他,直到医护人员赶到现场将伤者接走,她才悄然离开。

伤者被紧急送往赤壁市人民医院,经过医生的全力救治,目前生命体征平稳。据赤壁市人民医院骨外二科主治医师邓强介绍,伤者为高位颈椎骨折、胸腰椎多发骨折及头皮挫裂伤。“得益于前期现场的妥善处理,有效避免了二次伤害,也为后续治疗争取了宝贵时间。”邓强表示。

李景菁今年45岁,是赤壁市妇幼保健

院宣传科的一名工作人员。此前,她有着21年的临床医务工作经验,对紧急救护流程、创伤处理及伤情判断具有丰富的经验和扎实的专业功底。尽管已经从临床一线转到宣传岗位,但她始终保持着守护生命的初心。

当被问及当时的的想法时,李景菁谦虚地说:“当时我也没有多想,完全是出于职业本能,因为我从事临床工作20多年,帮他按压止血,是怕他出现后续休克症状。当时路上的车也比较多,我担心周围环境对他造成二次伤害。我只是做了任何一个医护人员都会做的事。”

李景菁的事迹在当地社区和医院传开后,许多居民和同事都表示深受感动。赤壁市妇幼保健院相关负责人蔡梅表示:“李景菁同志的行为展现了医者的仁心与担当,是我们全体医护人员的榜样。她的行动不仅诠释了医者大爱,也为这座城市注入了温暖的力量。”

从临床一线到宣传岗位,变的是工作内容,不变的是守护生命的初心。李景菁用实际行动诠释了医者大爱,为这座城市增添了一份温暖与感动。

**微观咸宁**

聚焦民生保障 提升服务效能

## 赤壁民政开展“赋能聚力·岗位比拼”活动

本报讯 记者黄柱、通讯员魏颖、董文耀报道:5月28日,赤壁市民政局会议室气氛热烈,第一期“赋能聚力·岗位比拼”主题业务竞赛如火如荼地开展。这场融合业务竞技与综合点评的素质提升行动,是该市民政系统锻造“政治过硬、业务精湛”干部队伍的创新实践。

活动现场,来自儿童福利、社会事务、区划地名等核心业务板块的骨干们齐聚一堂,聚焦民生事业,结合个人心得体会开展交流分享。会议室内,大家神情专注,时而低头记录,时而抬头交流,气氛热烈而有序。

该局福事股负责人率先发言,他详细介绍了以“三种文件”构建制度框架、“三种关系”厘清工作权责、“一张工作图”实现工作流程可视化管理的具体做法。他通过生动的案例和详实的数据,展示了如何通过制度创新提升工作效率和服务质量。在讲解过程中,他还展示了精心制作的图表和流程图,让在场人员一目了然。

区划地名股负责人从平安边界工作、城区道路命名、配合“数公基”开展“一标三实”工作等几个方面对行政区划地名工作开展情况进行详细解读。他通过展示地图和实地照片,生动地展示了区划地名工作

的复杂性和重要性。在讲解过程中,他还分享了自己在工作中遇到的挑战和解决方法,引发了在场人员的热烈讨论。

社团股负责人则从加强和创新社会组织管理、促进慈善事业发展以及社会组织管理工作存在的问题等角度进行了反思感悟。他结合自身岗位经历和实际案例,深入分析了当前社会组织管理中的难点和痛点,并提出了针对性的改进建议。他的发言引发了在场人员的共鸣,大家纷纷点头表示认同。

在交流分享环节,与会人员积极发言,分享自己的工作经验和心得体会。大家围

绕如何提升业务能力、优化服务流程、加强团队协作等话题展开了深入讨论。现场气氛热烈,不时响起阵阵掌声。

据悉,赤壁市民政局下一步将把“赋能聚力·岗位比拼”主题活动作为年度常态化工作推进,覆盖民政全领域业务。通过“实战+评议”的双向赋能,推动该市民政局各项工作高质量发展,不断锤炼党员领导干部的支点意识、争先意识、效率意识、为民意识、能力意识,打造一支“政治过硬、业务精湛、作风优良、群众满意”的新时代民政高素质干部队伍,为该市民政事业高质量发展注入强劲动能。

## 返乡创业青年耿良飞 用汗水书写乡村振兴梦

本报记者 朱亚平

是质疑,认为这个年轻人“吃不了苦”“干不长久”。彼时,耿良飞的孩子不满一岁,家庭与外界的双重压力并未动摇他的决心,他毅然踏上返乡之路,开启了充满挑战的创业征程。

创业初期,耿良飞遭遇了重重困境。他承包了200亩土地,准备大干一场,却在收购南瓜时因年轻不被信任,周边农户担心他半途而废,不愿将农产品交给他。为了赢得信任,他坚持现金结算,用诚意打动村民。然而,由于缺乏经验和稳定的销售渠道,即便当年蔬菜收购价高达1元/斤,他卖出的价格却远低于市场预期,最终亏损严重。在最艰难的时刻,是朋友帮他渡过了难关。这次挫折不仅没有击垮他,反而让他愈挫愈勇。第二年,他的坚持与努力终于得到认可,村民们看到了他的决心,开始主动与他合作。

“当时面临国企改制,我由于学历不够,无法提升至管理岗位,后期发展局限性很大。经过再三考虑,还是决定回乡从事农业工作。”耿良飞如是说。这个决定遭到了家人的强烈反对,父母无法理解为何儿子要放弃大城市的优渥生活,回归面朝黄土背朝天的农村;周围的乡亲们也满

此后,耿良飞凭借敏锐的市场洞察力和敢为人先的魄力,积极探索农业发展新路径。他发现当地农户种植的甜玉米品质优良,但因缺乏销售渠道,常面临滞销难题。于是,他四处奔走,整合资源,搭建起从田间到市场的完整产业链,让嘉鱼甜玉米走出湖北,销往全国各地。在他的带动下,当地玉米种植规模不断扩大,越来越多的农户从中受益。除了玉米,他还关注白冬瓜的生产和销售,通过技术改良和市场拓展,将其打造成当地的特色农产品。2024年,其公司营收突破1500万元。

经过多年深耕,虽然在农业领域小有成就,但耿良飞一直有机会进行学历提升,弥补当年在国企留下的遗憾。2022年9月,耿良飞通过咸宁职业技术学院“一村多名大学生计划”招考,重新踏入校园深造。在求学过程中,他将课堂知识与实

践紧密结合,收获颇丰。过去种植玉米、南瓜,他仅凭经验判断作物生长;如今,在学校专家的指导下,他掌握了科学的控旺技术——玉米过高易倒伏影响产量,需抑制高度增强根系;南瓜在7片叶子时就要及时控旺,否则会影响结果。这些技术的运用,让农作物产量实现翻倍增长,即使市场价格波动,也能保障收益。

目前,耿良飞正着手建设育苗基地。面对育苗技术中水质把控、施肥时机、根系培育等难题,学校也派出专家驻点指导,为他提供全方位技术支持。“有了学校做后盾,我更有底气在农业领域继续深耕。”耿良飞自信地说。

**与你同行**

## 社会广角

### 深入社区解民忧

本报记者 黄柱 通讯员 贺玲

5月16日,赤壁建工集团党员干部深入鲫鱼桥社区陆水巷和米厂小区,实地了解居民生活情况,发现小区存在路灯缺失、化粪池未及时清理等问题,给居民生活带来诸多不便。集团当即表态,将第一时间解决这些问题,切实改善居民生活环境。

该集团总经理吴江波亲自带队,顶着烈日深入社区,现场查看路灯缺失情况,并针对公厕化粪池问题制订详细整改方案。他向居民保证,将以最快的速度解决现实困难,让大家生活更加安全、舒适。

5月17日,建工集团迅速展开行动。施工人员兵分两路,一路对社区内损坏、缺失的路灯进行检修和更换,并对台阶处无路灯问题加装两盏路灯,消除夜间出行安全隐患;另一路针对公厕化粪池问题,调来吸污车,组织专业人员进行全面吸污处理,彻底解决异味问题,改善社区卫生环境。

尽管气温高达30多度,施工人员依然坚守岗位,全力以赴推进整改工作。经过两天紧张施工,18日傍晚,小区路灯全部点亮,化粪池异味消除,社区环境显著改善。

居民们对施工人员表达了由衷的感谢。赤壁建工集团用实际行动践行承诺,展现企业社会责任感和担当精神,赢得居民一致好评。

### 追光讲堂暖人心

本报记者 朱亚平 通讯员 常君 周景润

近日,第九期“行走的追光讲堂”在咸宁市特殊教育学校开讲。该活动由市残联、共青团咸宁职业技术学院委员会、周景润追光育人工作室联合主办,以“党建+志愿+思政”的创新模式,为特殊儿童点亮成长的灯塔。

盲杖轻叩地面的笃笃声与孩子们清脆的欢笑声在校园内交织。在飘着艾草清香的绘画区,咸宁职业技术学院的唐老师设计的“荆楚文化+感官训练”融合课,让听障少年小宇的彩笔突然一顿。盯着志愿者手机里的赛龙舟视频,这个从未听过呐喊声的少年,突然在画纸上画出惊涛骇浪。浓墨重彩间,红色龙舟劈波斩浪,龙头上的红绸仿佛要飞出纸面。“他画的是端午节龙舟赛的心跳!”来自咸宁职业技术学院的志愿者哽咽着说。

在盲盒探秘环节中,当6岁盲童小天(化名)摸到曾侯乙编钟复刻品时,突然高举双手欢呼:“我摸到星星了!那些凹下去的纹路,一定是银河落下来的光斑!”志愿者将孩子“要去湖北省博物馆摸真正的编钟”的愿望封进时光胶囊。

志愿者小军说:“当他们突然对我笑的那一刻,我突然懂了什么是用生命照亮生命。”

### 关爱儿童助成长

本报记者 黄柱 通讯员 魏颖 董文耀

5月27日,赤壁市民政局举办了儿童督导员和儿童主任培训班,进一步提升管理水平与服务质量。

本次培训邀请了省民政厅相关人员及国家二级心理咨询师进行授课。培训围绕“精准识别对象 强化关爱服务 着力提升儿童福利和权益保障工作水平”“陪孩子遇见美好的自己”等主题展开。授课专家详细解读了国家和地方最新的儿童福利保障政策法规、儿童主任工作实务、心理关爱对青少年的重要性以及关爱赞赏孩子的技巧等内容。

通过此次培训,儿童督导员和儿童主任将强化理论水平,提高工作能力,更好地当好儿童成长的引路人、权益的守护人、未来的筑梦人。

赤壁市民政局相关负责人表示,将推进市、镇、村未保机构的实质性运行,从工作阵地、人员力量、工作机制、保障条件等多方面同向发力,不断完善关爱服务体系。进一步加强农村留守儿童的安全守护工作,落实定期探视走访制度,确保未成年人的安全。进一步加强困境儿童福利保障工作,构建“物质+服务”的多元保障格局。

此次培训及后续措施的推进,将为赤壁市未成年人提供更加全面、细致、有效的关爱与保障,助力未成年人健康成长。

### 救护培训学技巧

本报记者 陈希子 通讯员 王丽

5月28日,咸安区红十字会携手咸宁市家庭服务业发展促进会,联合举办咸宁市家庭服务行业首期“初级救护员”培训班,免费为市区的60多名家政服务员培训。

相关工作人员介绍,近年来,我市红十字系统与应急管理等部门建立联动机制,建立水上救援、应急救援等队伍,有效提升应急救护能力。本次培训也是咸宁市第三届家政服务业技能大赛的重要组成部分。

培训过程中,讲师们以生动的案例和贴近实际的讲解,帮助学员理解掌握急救知识,通过现场演示和实操指导,让学员们亲身体验急救技能的运用和实用性技巧。此外,讲师针对家政服务人员在日常工作中可能遇到的突发事件和救援行动,进行耐心的说明和指导,演示了心肺复苏、外伤包扎救护的基本手法和注意事项。

“老师教得仔细又专业,收获多多!”经过培训,60余名家政服务人员顺利通过考核,获得初级救护员证书。学员们纷纷表示,这次培训有效提升了专业能力,今后将把所学知识运用到实际工作中,成为守护家庭安全的可靠卫士,为我市家庭服务业的安全生产与健康发展贡献自己的力量。